

聚焦上市公司募投资向

配合战略重心布局 金龙羽调整IPO募投项目实施地点

■本报记者 赵琳 见习记者 王小康

12月4日,金龙羽发布公告称,拟将IPO营销网络建设及品牌推广项目(以下简称“营销推广项目”)中原计划建设营销分支机构的东莞、清远两地,调整为海南、南宁。

金龙羽董秘夏斓对《证券日报》记者表示,“此次实施地点的变更,一是因为在深圳的总部已足以覆盖原计划中的市场;二是为公司开拓海南、南宁的市场做准备,对于项目本身的建设影响不大。”对于变更募投项目实施地点后,项目能否按时完成,夏斓表示“很有信心”。

记者注意到,自2017年上市以来,金龙羽业绩保持了稳健增长,公司此前已预计2018年实现净利润2.17亿元至2.85亿元,同比增加13.87%到49.98%。随着募投项目的实施,未来公司高阻燃耐火电线电缆的生产能力有望提升14.8万公里;同时,营销网络完善后将有助于消化新增产能,显著提升公司未来的经济效益和整体竞争力。财务总监吉杏丹对记者表示,“募投项目建设完成后,对公司的销售水平能有较大的提升。”

募投项目建设实现产能全覆盖

公开资料显示,金龙羽于2017年7月17日在深交所上市交易,募集资金净额4.57亿元,分别用于高阻燃耐火特种电线电缆建设项目(以下简称“特种电线电缆建设”)、营销推广项目、研发中心建设项目以及补充流动资金。

据金龙羽招股说明书显示,上述三个项目建设周期均为两年。其中,特种电线电缆建设拟引进新的生产设备,升级生产基地规模,提升特种电缆尤其是高性能阻燃耐火电缆的生产能力以满足未来市场需求的增长,项目达产后净利润预计为5459万元。研发中心虽不直接创造利润,但对公司提高产品的技术量,加速产品的更新换代,增强产品的市场竞争能力等提供有力的保证。营销推广项目拟计划在深圳总部建设营销服务支撑平台,在广州、珠海、东莞、汕头、河源、湛江、清远等七个城市设立营销分支机构,从而建立覆盖广东市场主要城市的营销服务体系。上述项目全部达产后,公司可新增销售收入7.36亿元,新增利润总额7279万元。

据记者了解,此次变更募投项目实施地点的营销推广项目已经建成试运营的有广州、珠海、湛江;正在建设的有汕头,尚未启动建设的有河源、东莞、清远。

对于变更地点的原因,金龙羽表示,公司本部地处深圳龙岗区,距离东莞较近,其营销服务足以覆盖东莞市场;清远市场相对较小,区域内非正常竞争激烈,新建营销分支机构可能达不到预期效果。因此,公司决定将原定建立于东莞、清远的营销分支机构调整为在海南、南宁建设。其余营销分支机构照原计划进行建设。

“目前,我们下一步的重心是放在海南和广西的。”夏斓表示,“这也是为什么我们决定变更营销分支点的原因,都是为了公司的战略布局,为了更好地发展公司主业。”

而对于项目建设进度的问题,夏斓表示,所有项目预计都能按时完成。

高毛利推动业绩稳健增长

随着我国电线电缆行业制造规模不断扩大,市场竞争日趋激烈。金龙羽凭借品牌、技术、资金、管理优势持续推

动新产品研发,不断拓展新的市场增长点,业绩也保持着稳健增长。

相关数据显示,公司从2015年开始,业绩每年都有超过20%的增长。自2017年上市后,公司营收和净利润更是出现大幅提升,分别同比增长32.03%和61.22%。

此外,据金龙羽2018年三季报显示,今年前三季度,公司实现营收24.18亿元,同比增长47.18%;实现净利润1.90亿元,同比增长38.63%。此外,公司还预计全年将实现净利润2.17亿元至2.85亿元,同比增加13.87%到49.98%。

对于业绩的增长,夏斓对记者表示,“除了公司上市后品牌效应加强,公司努力提高质量水平,强化服务水平。因此公司能维持较高的毛利水平,从而保证了业绩的稳健。”

而对于公司未来的业绩增长点,夏斓认为,国家在加大基础设施建设,通过国家拉动,行业内会有很多机会。“我们也在留意行业以外的投资机会,争取能进一步拓宽公司业务,创造更高的效益。”吉杏丹也对记者表示,“电线电缆行业已经完成了市场化的供给侧改革,对于像金龙羽这样的行业龙头来说是一个利好。”

游资撤退致超华科技七涨停后跌停 律师称不影响投资者诉讼索赔

■本报记者 赵琳

七个交易日收获七个涨停板,超华科技无疑是近期市场中一颗耀眼的“明星”。这家主要从事覆铜箔板、印制电路板生产的公司由于具备创投概念,受到市场的追捧,股价也随之大涨。

不过,从公司多个交易日的盘后龙虎榜数据来看,本轮股价暴涨背后的推手皆为游资,随着游资的撤退,12月5日,在连续七个涨停板后,超华科技股价遭遇跌停。

超华科技股价的大涨,是否会给此前投资者索赔带来变数。对此,原告代理人之一、浙江裕丰律师事务所房健律师告诉《证券日报》记者,“超华科技股价上涨,增强公司和实际控制人的赔付能力,对投资者索赔是重大利好。”他同时指出,只要是符合索赔条件的股民都可以继续起诉。“我们也在继续征集股民起诉。”房健表示。

游资爆炒后离场

在11月5日公布将建立科创板利好的带动下,A股市场上创投概念股大放异彩。Wind统计数据显示,该板块近一个月涨幅达到70%,多只个股走出翻倍行情。而这其中,超华科技无疑是其中佼佼者。

自11月中旬以来,超华科技接连涨停,特别是自11月26日起,连续七个交易日超华科技均以涨停报收。公司股价也从11月1日收盘的2.80元/股,上涨至12月4日的6.25元/股,短短一个月的时间涨幅高达1.23倍。

11月29日和12月3日,超华科技连发两条关于股票交易异常波动的公告。公司一再表示,“近期生产经营情况正常,内外部经营环境未发生重大变化”,“不存在应该披露而未披露的重大事项,或处于筹划阶段的重大事项”。而对于市场热炒的创投概念,超华科技也于12月4日在互动平台上表示,其持有12.74%股权的芯迪半导体公司暂未进入上市辅导期。

根据交易所公开信息显示,超华科技分别在11月28日、11月29日、11月30日和12月4日登上龙虎榜。值得注意的是,《证券日报》记者发现,在11月28日至11月30日这三个交易日内买入超华科技股票的游资基本上都是“一日游”的操作手法。如11月28日买入金额排在前五的营业部华泰证券、长江证券、华鑫证券、方正证券和长江证券的席位,其中有4家均出现在11月29日卖出金额最大的前五家营业部席位中。

游资的这一操作手法也造成超华科技近期换手率较高,11月26日至12月4日,七个交易日里平均换手率达到

13.29%,单日换手率最高的达到25.87%。

游资恶炒创投概念股,造成其异动行情受到了监管层的重视,上交所相关部门负责人表示,针对上述异常情形,已启动违法违规线索核查流程,发现线索将立即上报证监会查处。受此影响,超华科技的上涨势头也偃旗息鼓。12月5日,超华科技跌停,截至收盘,仍有20.57万手卖单封死。

盘后龙虎榜显示,华泰证券南京中华路营业部以1044.70万元的卖出金额排在首位,而该席位在12月4日的买入金额排在第二位。

投资者索赔不受影响

事实上,除拥有创投概念外,超华科技本身乏善可陈,而就在公司股价上涨之前,其控股股东梁俊丰还刚刚收到了中小板公司管理部的监管函。

10月25日,超华科技持股5%以上股东,因质押平仓减持公司股份232.4万股,成交金额645.84万元。但是由于未提前15个交易日向交易所报告并预先披露减持计划,中小板公司管理部根据相关条例,于11月13日对超华科技控股股东梁俊丰发出监管函,希望其充分重视问题,吸取教训,杜绝问题的再次发生。

此外,超华科技还面临着众多投资者的索赔。2017年9月,因涉嫌信息披露违法违规,中国证监会决定对超华科技进行立案调查,随后公司被中国证监会行政处罚,超华科技股民遂对公司起诉。

近期大涨后,超华科技股票从底部已经实现翻倍,“但是对前期股民的起诉并不会产生太大的影响。由于虚假陈述索赔有专业的计算方法,当前股价波动对投资者起诉索赔金额一般没有影响。根据一审判决,最新索赔条件为:在2015年4月29日至2017年9月4日期间买入超华科技股票,并在2017年9月5日后继续持有或卖出该股票的亏损股民可以索赔。”房健对记者介绍。

他同时告诉记者,目前其已经代理32位投资者起诉超华科技,梁健锋,索赔金额约200万元,其中有11位投资者已经拿到一审胜诉判决,公司已经提起上诉。此外,本月14日还有21起诉讼即将开庭,预计12月底可以拿到一审判决。

“根据一审判决,由于部分案件扣除系统风险、计算方法调整,有一些投资者是100%获赔,而大部分投资者获赔比例在70%左右,虽然一审判决还没有生效,但对后续案件具有积极指引意义,我们正在继续征集股民起诉。”房健解释。

9.36亿元竞得穗甬控股股权 杉杉股份优化金融板块布局

■本报记者 周瑶 见习记者 吴文婧

12月1日,杉杉股份发布公告称,公司间接控股股东杉杉控股以公开竞拍方式拍卖其持有的穗甬控股30%的股权,公司董事会同意授权管理层以不超过10亿元参与此次竞拍。12月3日晚间,杉杉股份再度发布公告,公司以9.36亿元竞买成功,已与杉杉控股签订《股权转让协议》。

此次竞拍前,杉杉控股与广州科技金融创新投资控股有限公司(国有资本)分别持有穗甬控股30%股权,宁波梅山保税港区广信博胜投资管理中心(有限合伙)和西藏辉盈投资管理合伙企业(有限合伙)各持有20%股权。

《证券日报》记者从杉杉股份相关负责人处了解到,此次参与穗甬控股股权竞拍,公司是希望配置具有发展潜力的金融业务,以进一步优化公司金融板块的业务布局。“当前经济背景下,不良资产规模呈上升趋势,金融机构累计的不良风险亟待化解,推动了不良资产处置的需求增长,因此公司选择在适当的投资时机切入这个行业。”

杉杉股份在公告中提到,穗甬控股具有国有资本的股东背景、全国化的业务布局、专业的管理团队,尤其是核心团队人员主要来自四大资产管理公司,有着十多年法律合规、评估审核的从业经历,对区域经济、行业发展有深入研究。公司认为其具备完善的风险管理和内部控制流程,成长性高,未来发展可期。

据了解,穗甬控股主营不良资产管理及股权投资基金。不良资产管理业务是其未来重要发展方向,主要通过控股子公司穗甬融信资产管理服务有限公司开展,布局涵盖当前中国不良资产最集中、交易最活跃的长三角、珠三角、京津冀等地区,并在黑龙江以参股的形式取得了地方资产管理牌照。

公开资料显示,穗甬控股2017年

度实现营业收入1954.17万元,净利润10579.56万元。截至2018年6月30日,穗甬控股总资产62.86亿元,归属于母公司所有者权益30.77亿元,2018年上半年实现营收1819.21万元,净利润3830.48万元。

杉杉股份相关负责人表示:“近年来公司希望能够盘活存量资源,提高资产能效,因此择机对所持宁波银行部分股票进行处置变现,获得了较高的投资收益,此次竞拍股权公司在资金上是充裕的。”

2018年三季报显示,杉杉股份9月30日账上共有货币资金30.81亿元,流动资产合计112.59亿元。记者梳理发现,今年6月15日起,杉杉股份多次通过深圳证券交易所以集中竞价交易方式出售所持有的宁波银行无限售条件流通股,截至11月6日共出售4817.76万股宁波银行股份,获得投资收益约7.91亿元。

记者从杉杉股份了解到,此次切入不良资产行业是在公司稳健发展主营业务的基础上,对金融投资板块内部业务的重新配置调整,公司仍将持续聚焦新能源主业。而同时,金融业务能为公司发展主业补充资金、提高资产能效,实现实业与金融的协同发展。

值得一提的是,11月28日,杉杉股份公告称子公司杉杉能源已经完成了20亿元的定向增发,股票发行完成后,杉杉能源总股本增加至5.79亿股,杉杉股份合计持有其3.97亿股,占其发行后总股本的68.64%。据了解,此次募集资金主要用于补充杉杉能源经营性流动资金,归还其股东借款及银行借款。

杉杉股份相关负责人表示,定增的完成将大大降低杉杉能源财务成本,公司资本实力得到进一步增强,有利于其扩大业务规模,增强整体盈利能力。发行对象之一的杭州捷速是吉利集团全资子公司,吉利集团以战略投资人参与杉杉能源定增,未来或将有助于推进双方在新能源产业领域的深入合作。

旭升股份发行4.2亿元可转债 多角度“围猎”新能源汽车市场

■本报记者 周瑶 见习记者 吴文婧

提到旭升股份,多数人可能首先想到特斯拉,作为特斯拉一级供应商,旭升股份已在铝制零部件领域深耕十余年,拥有丰富的行业经验,掌握了铝制零部件产品的生产、技术、管理、销售等各方面所需的核心优势,是新能源汽车轻量化领域的领先者。

11月28日,旭升股份发布公开发行可转换公司债券发行结果公告,发行规模为4.2亿元。

未来产能持续扩张

此次发行募集资金净额将全部用于“新能源汽车精密铸锻件项目”,该项目为公司现有主营业务的扩展和延伸。公司相关负责人表示,“公司在铝制汽车零部件领域生产经营多年,本次募投项目与公司现有业务一致,而且我们具备相应的人员、技术和市场准备,募投项目

具备充分的可行性。”

据悉,募投项目产品主要为连接汽车车轮和底盘系统所需的连杆、扭臂、转向节、下摆臂等,项目投产后能够满足25万辆至40万辆整车配套,目标客户群为国内外新能源汽车及传统汽车整车厂或其一级供应商。

旭升股份借力可转债项目,未来产能持续扩张,有望继续高速发展。公司相关负责人表示:“若该项目成功实施,将丰富公司产品结构,延伸产业链条,提升公司市场空间和盈利能力,更好地满足下游客户需求,进一步巩固公司行业领先地位,增强核心竞争力。”

销售规模快速增长

2018年前三季度,旭升股份实现营业收入8.25亿元,较上年同期增长53.30%,归属于股东净利润2.30亿元,比上年同期增长42.35%。公司表示:“主要原因是公司拓宽了国内外市场,与客户建立了长期合作关系,销售额增

加,其中特斯拉的销售收入同比也有较大增长。”

值得一提的是,旭升股份董事长徐旭东日前在宁波上市公司2018年度投资者网上集体接待活动时表示,“公司销售规模自2015年1.7亿元增长到2017年的7.3亿元,但是特斯拉占比始终在50%至60%之间,公司对其他客户的销售规模也在快速增长,开拓其他客户力度不断加大”

目前,旭升股份与国内新能源汽车客户展开了不同程度的合作,包括北极星、蔚来、宁德时代、长城汽车等。此外大众、宝马与奔驰等传统汽车巨头均在发力规划推出全电平台,公司对传统巨头新能源车型的拓展,有望形成新的业绩增长点。

深耕新能源汽车领域

旭升股份是国内较早开发新能源汽车铝制零部件的企业之一,并形成了明显的先发优势,公司通过与特斯拉的

后发先至 广汽集团21年跨越式成长

(上接A1版)

对此,曾庆洪表示,正是由于广汽集团敏锐洞察用户需求,推进产品结构创新,提供时下最符合顾客需求的产品,从而实现了快速复合增长。他指出,“做任何事情,都要尊重人、以客户为中心。尊重人就是尊重市场。”

开放: 合资合作全面开花

进入21世纪后,中国汽车市场开始爆发式增长,很多汽车厂商进入中国市场。丰田作为其中之一,在稳定了欧美市场后,把目光移向了国内。

回望2003年,以广州为中心的珠江三角洲,已占据中国汽车市场的四分之一。在日本进口轿车三分之一的市场之一。这里,广汽拥有了地方生产”

丰田深知其中的奥秘。在经历了多次的意见收集、实地考察和合作研讨后,同年6月26日,广汽与丰田终于签订了基础协议;6月28日,上报立项。2004年8月27日,广州丰田项目获批。细算起来,从上报立项到获批,仅用了1年1个月零4天。其速度之快,在国内汽车史上是空前的。

值得一提的是,广州丰田“当年投产”即实现了“当年赢利”,全年赢利额达到5亿元。至2006年底,广州丰田累计接受凯美瑞订单超过8万份。2007年年底,凯美瑞完成销量17万辆,成为国内第一款年销量超过15万辆的中高级轿车。

此后的几年,可谓广汽的黄金岁月,左手广汽本田,右手广汽丰田。那时的中国汽车市场,可谓大局已定。随着中国加入WTO,全球汽车巨头“6+3”都已进入中国。2010年和2012年,广汽又相继与菲亚特、三菱合资成立广汽菲亚

特汽车有限公司和广汽三菱汽车有限公司。

经过十多年的苦心经营,广汽已成为囊括广汽本田、广汽丰田、广汽菲亚特克莱斯勒、广汽三菱、广汽日野、广汽比亚迪等多家整车制造企业在内,涵盖整车(汽车、摩托车)及零部件研发、制造、汽车商贸服务、汽车金融等领域的国内产业链最为完整的汽车集团之一。

创新: 自主品牌传祺演绎新传奇

随着国内合资合作“跑马圈地”基本结束,为寻找新的增长点,构建企业长远发展的核心竞争力,2008年7月21日,广州汽车集团乘用车有限公司正式成立。自此,广汽拥有了生产自主品牌乘用车的资质。

《证券日报》记者了解到,广汽通过多年与丰田、本田等全球精益生产的领导者开展合资合作,充分消化吸收了精益生产核心理念和优势要素,创建了广汽生产方式,成为广汽自主品牌提高效率、降低成本、提升品质,增加效益的核心竞争力之一。

2010年9月份,第一台广汽传祺产品成功下线。从消费人群考虑,广汽传祺一开始就从中高档切入市场。同年广汽传祺成为广州亚运会指定贵宾车,受到了中外贵客的广泛认可。2015年元月,GS4在北美车展正式发布。2015年4月,传祺GS4正式在国内上市,销量首月五六千辆,第二个月超过1万辆,10月份一举突破了两万辆,一年之后的2016年1月单月销量更是突破三万辆大关。此后,广汽自主品牌销量一发不可收拾,GS8成为了广汽传祺继GS4后又一爆款车型。2017年3月、4月,销量连续破万辆。

从2010年上市第一年销售汽车1.7万辆,到2016年销量突破38万辆,连续6年保持80%以上的复合增长率高速发展,创造了业界瞩目的“传祺速度”。

谈及集团下一步的发展,曾庆洪表示,未来广汽集团生产的汽车不仅是一部移动工具更会是一部全面互联、提供自动驾驶功能、拥有全新人机交互方式、智能个人助理的“专属空间”,可以根据需要,在驾驶、娱乐、休闲等不同场景间进行一键切换,无缝连接。

图强: 争创世界一流企业

2018年是全面贯彻党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,更是实施“十三五”规划承上启下的关键一年。广汽集团也提出了新阶段的发展愿景和任务使命:“在2027年即公司成立30周年之际广汽集团争取进入世界企业100强;在2037年即公司成立40周年之际广汽集团将成为具有全球竞争力的世界一流企业”,并向着这个目标奋力前行。

今年上半年,面对错综复杂的国内外形势,广汽集团实现生产经营稳定增长,推出8款新车型和改款车,汽车产销均超100万辆,实现营业收入约367.06亿元,同比增长5.9%。利润方面,广汽集团上半年归属于母公司的净利润为69.13亿元,同比增长11.82%。

值得一提的是,就如同加入WTO开启了中国汽车产业的“黄金十年”一样,股比放开势必成为我国汽车行业的新起点。2022年将至,针对股比放开、取消合作伙伴数量限制等政策,曾经在行业内“起个大早赶个晚集”的广汽将如何应对此番剧变?